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baiulia Sam bata, seara 13 Sept. va avea loc in  sa la  Caragiale con
certul cunoscutu tu i cantaret P. M urasanu. Credem ca e da toria  
tu tu rora  sa ia  parte, avand  ocazia sa asculte u n  cantaret de 
valoare.

A tragem  a ten tiunea  p ă r in ţilo r  asupra  ştirilor şcolare p u 
blicate in  acest num ăr.

întemeiata la 1 Dec. 1918. cg> Redactor: I. PUSCARIU.

Serbariie penlru 
A. Iancu

La Baia de Criş, la Ţebea şi 
la Câmpeni, în înălţimea m un
ţilor au alergat de pretutindeni 
cei cu dragoste faţă de trecut, 
ca să se închine la mormântul 
marelui erou. In frunte cu Re
gele şi Regina, cu mitropoliţii 
ţării, mii de Români au înghe- 
nunchiat cu evlavie la morm ân
tul lui A. Iancu „Craiul Munţi- 
o r“, luptătorul pentru dreptu
rile neamului. A vorbit M. Sa 
Regele, frumos şi adânc, făcând 
apel la unire pentru binele ţării. 
Prin glasul Regelui vorbia şi cel 
ce-şi doarme somnul sub goru
nul lui Horia, numai atunci se 
închide rana lui şi se va odihni 
liniştit, când va vedea pe toţi 
cei buni ai ţării în slujba ei. 
„Astra“ a ţinut o adunare cu 
acest p rile j; a vorbit preş. dl V. 
Goldiş, prof. Lupaş şi Dragomir 
şi la urmă M. Sa Regele, urând 
„Astrei“ spor la muncă.

Partidul Naţional a ţinut o 
şedinţă festivă, la care a vorbit 
di Maniu, arătând valoarea mare 
a lui Iancu, luptător pentru li
bertatea naţională, cure a fost 
membru în comitetul partidului.

Serbând amintirea lui Iancu, 
amintirea unui „Crai“ , s ’a cuve
nit să se închine la mormântul 
lui ţara întreagă.

Dăm aci o parte din discur
sul M. S. R egelu i:

Cu înaltă însuileţire am venit 
împreună cu familia mea spre 
a ne închina îm prejurul legen
darului, gorun a lui Horia la 
mormântul lui Avram Iancu, 
marele luptător pentru drepturile 
naţionale.

Mi-a fost dat mie, întâiul re
ge al României intregite să vin 
aici să confinţesc încheierea 
unui lung şi dureros proces is
toric în cara era vorba de re
vendicarea celor mai elementare 
drepturi de viaţă naţioftală şi de 
umtutea omenească a celui mai 
vechi şi mai numeros popor din 
ţara aceasta, care pe lângă o 
muncă cinstită dăduse din sânul 
său stăpânitonlor de pe vremuri 
atâţia viteji, atâţia generali ve
stiţi şi încă un mare rege. Ai 
murit chinuit de roată tu nefe
ricitule Horia cu ai tăi. Iar tu 
viteazule între viteji Avram Ian
cu, închis-ai ochn rătăcitor pe 
drumuri singur numai cu fiu- 
erul tău, cu sufletul întunecat şi 
nemângăiat pentrucă îţi vedeai 
zădărnicită ţinta luptelor tale. 
Şi totuşi jertfa voastră era sfântă 
căci dreptatea s ’a făcut împli- 
nindu-se înţeleapta vorbă a po
porului „Apa trece pietrile ră
m ân“.

Pentru abonaţi
Onoraţii abonaţi din nou sunt 

rugaţi cu insistenţă, ca în tim
pul cel mai scurt posibil să bi- 
nevoiască a achita abonamentele 
restante, căci la caz contrar 
vom fi siliţi a elibera mandate 
de plată contra acelor abonanţi, 
cari nici de data aceasta nu-şi 

t  vor achita abonamentele. îm 
prejurările grele în cari să se 
poată susţinea o gazetă ne si
leşte la acest pas.

Plăţile se vor face la admi
nistraţia acestei gazete, Alba- 
Iulia, Piaţa Mihai Viteazul No.
28 în prăvălia librăriei „Alba“» 

Administraţia gazetei „ALBA- 
IULIA*.

Un rău care 
trebue sistat
După cum suntem informaţi, 

poliţia locală în decursul an u 
lui trecut, publicase o ordo
nanţă în baza căreia, inainte de 
orele 9, numai acei indivizi aveau 
dreptul a face cumpărături de 
cereale şi articli de alimente pe 
piaţa oraşului, cari cumpără 
pentru acoperirea lipsurilor pro
prii. Tuturor acelora, cari fac 
cum părături pentru comerţ le 
era strict interzisă orice cum- 
părătuxă inainte de orele 9. 
Aceasta ordonanţă avea nobila 
menire de a cruţa populaţia 
acestui oraş de specula m ur
dară a  paraziţilor şi samsarilor, 
cari se năpăstuiau asupra pieţii 
ca nişte lăcuste flămânde svân- 
tând totul, aşa că bietul con
sum ator nu mai avea de unde 
să-şi procure nici chiar pâinea 
necesară în gura copiilor, ci în 
urmă era nevoit a o cumpăra 
tot dela aceşti trântori ai ome- 
nimii, cari nu  produc nimic, în 
schimb însă singuri ei trag fo
losul muncii altora, speculând 
atât pe producător cât şi pe 
consumator.

Orice lege şi orice ordonanţă, 
iie aceea textual cât de bine 
compusă, num ai atunci serveşte 
scopul, dacă forurile competente 
supraveghiază cu toată energia, 
că să fie respectată cu 
sfinţenie din partea tuturor ce
tăţenilor. O lege, de a cărei 
respectare nu se ingrijeşte ni
menea, desavuază valoarea mo
rală chiar a  forului dela care 
emană. Nerespectarea legilor e 
un bolşevism şi vinovatul prin
cipal e acela care nu supra
veghiază şi nu impune respectul 
necondiţionat al legilor şi care 
nu omoară răul încă în ger
mene.

Nu ştim dacă poliţia locală a 
revocat ori nu ordonanţa de 
mai sus. Observăm însă cu du 
rere că acea ordonanţă nu a 
fost respectată o singură zi şi 
ca populaţia oraşului nostru e 
lăsată pradă tuturor speculan
ţilor.

Dacă ordonanţa de mai sus 
a fost revocată, atunci ne în
trebăm îngrijoraţi, cari interese 
mai inalte a pretins şi pretind, 
că publicul oraşului nostru să 
fie speculat, luându-i-se preţuri 
indoite de fiecare articol nece
sar la alimentaţie. Dacă însă or
donanţa din chestie e şi acum 
în vigoare, atunci ne întrebăm 
şi mai îngrijoraţi, ce face poli
ţia oraşului nostru, dacă nu 
supraveghiază, ca o ordonanţă 
emanată dela dînsa să fie re
spectată cu sfinţenie şi că ni- 
mene să nu-şi bată joc de le
gile şi ordonanţele ţării şi inte
resele populaţiei să nu fie lă
sate în grija întâmplării la di
screţia tuturor speculanţilor.

E o datorie imperioasă a au 
torităţilor, ca cetăţenii (streini 
de sufletul nostru) cari îşi bat 
joc de legile şi ordonanţele ţă
rii, să fie pedepsiţi cu toată ri
goarea legilor şi e o datorie şi 
mai imperioasă, ca râul, de 
orice natura ar fi, să fie sistat,

Pedepsirea râului fără de sista
rea lui şi tolerarea lui pe mai 
departe e o iluzoritate.

In Marţa trecută pe la orele 
7 dimineaţa, unul dintre sam 
sarii speculatori ai publicului 
avea deja 5 saci cu grâu cum
părat, îngrămădit pe trotoarul 
oraşului şi piaţa gemea de 
agenţii cumpărători ai acestor 
samsari neconturbaţi de nim e
nea. Partea cea mai interesantă 
a lucrului e că printre carele 
cu grâu circulau câţiva sergenţi 
de poliţie, dispunând cine şi 
unde să-şi aşeze carul, dar nici 
unul nu observa că speculanţii 
îşi băteau joc de ordonanţa po
liţiei deşi se loveau de ei la 
fiecare pas. Când unul din ser
genţi a fost făcut atent din par
tea unui membru al redacţiei 
noastre, acesta s ’a dus şi a scris 
numele speculanţilor. Nu cunoa
ştem măsurile ce s ’au luat în  
această chestie. Am constatat 
însă că până la orele 9, gră
mada de saci a unuia dintre 
samsari crescuse dela 5 la 35 
şi că aceaştia habar nu  aveau 
de măsurile luate din partea 
poliţiei ci călcau în picioare mai 
departe ordonanţa referitoare, 
din ceiace reese că măsurile 
luate nu au avut efectul dorit, 
de oarece râul a continuat mai 
departe.

Suntem curioşi ce măsuri se 
vor lua pe viitor din partea ce
lor în drept, pentruca acest rău 
să se sisteze. La caz că răul 
nu se va sista, vom fi siliţi a 
face apel la consumatorii inte
resaţi, ca aceştia, pe lângă re
spectul cel mai riguros al legi
lor şi cu permisul autorităţilor 
să se constitue în ligă de apă
rare şi să şi apere singuri inte
resele.

Jertfele Romanilor din 
Ardeal» in războiul 

mondial
D. T. V. Păcăţian a scris o 

carte sub titlul „Jertfele Româ
nilor din Ardeal 1914—1919“ 
Prin această carte autorul arată, 
cum cea mai mare parte a sol
daţilor unguri erau ţinuţi în  
timpul războiului mondial, ca 
mobilizaţi pe loc, iar bieţii ro 
mâni, erau aruncaţi în primele 
linii de bătaie, ca şi o bleste
mată „carne de tu n “.

După datele statistice culese 
de d. Păcăţian, nouăzeci şi trei 
la sută dintre mobilizaţii ro
mâni, erau pe fronturi. Au fost 
mobilizaţi 484.374 români. Din 
aceştia, numai 34578 au fost 
sedentari sau auxiliari. Cari au 
fost jertfele lo r?

41.739 români morţi pe fron
turi. 11.275 pieriţi în spitale, 
pribegiei şi mai ales temniţe, 
26.406 invalizi.

La cari se mai adaugă: 38.630 
văduve, 79.226 orfani de râz- 
boiu.

Dela Sindic. Presei
Primim dela Loteria Sindica

tului Presei Romăne din Ardeal 
şi Banat, Cluj, (Piaţa Unirei No. 
29):

Loteria Sindicalului Presei Ro
mâne din Areeal autorizată de 
Minesterul de Interne cu Nr. 
11285 924 din motivul că nu 
s ’a putut incasa sumele respec
tive din biletele plasate spre 
vânzare se am ână pentru data 
de 16 Februarie 1925 conform 
aprobării Ministerului de In te rne :

Toate biletele plasate tu n t va
labile pentru tragerea dela 16 
Februarie 1925, şi până la ace
asta dată se pot face noui co
menzi prin poştă trimiţând 20 
Lei valoarea a 10 bilete pe 
adresa Sindicatului Presei Ro
mâna din Ardeal Cluj. îndem 
năm şi noi pe toţi cei cu tragere 
de inimă pentru scrisul rom â
nesc să cumpere bilete cât mai 
multe.

înscrierile la lic. 
Mihai Viteazul
1. Înscrierile pentru anul şcolar 

924/925 se vor face dela 5-15 Sept. 
Elevii, cari se înscriu pentru ol. 1. 
şi cei cari vin dela alîă şcoală, vor 
înainta Direcţiunii liceului o petiţie 
timbrată legal după modelul tipărit, 
ce se află la librăria „Alba“.

Elevii cari au urinat anul trecut la 
acest liceu, ee înscriu fără petiţie, 
solvind taxele şcolare impuse de 
Comitetul şcolar: 800 lei pentru 
cursul superior şi 500 lei pentru 
cursul inferior. La înscriere cei din 
cursul superior plătesc 500 lei, iar 
cei din cursul inferior 300 lei.

Elevii lipsiţi de mijloace vor îna
inta o cerere de dispensă, la care 
vor anexa un Certificat eliberat de 
Administraţia financiară sau de se - 
cretarul comunei, în jare se va spe
cifica câtă dare plătesc părinţii ele* 
vu.ui. Fără acest certificat nu poate 
fi nimeni scutit. Orfanii de râzboiu 
sunt scutiţi de drept, dacă dau dova
da despre acest lucru.

In ci. L-a sunt vacante 120 locuri. 
Se primesc elevii, ca ri au trecui 
cu succes examenul de absolvire al 
cursului primar şi au împlinit vârstă 
de 11. ani la 15 Sept, a. c. Se va 
cere dispensă deia, Direcţiune pen
tru elevii, cari n ’au această vârstă.

Elevii de ol. I vor trece un exa 
men de primire ia 15 şi 16 Sept. 
Examenul do admitere constă:

a) Dintr’o probă scrisă îa limba 
română, cuprinzând o pagină dictată 
din cartea de citire do ultima clasă 
primară, la care se va aprecia scri
sul, ortografie şi punctuaţia.

b) Dintr’o problemă de aritmetică 
de forţa ultimei clase primare.

c) D intr’o probă de citire cu în» 
trebăn asupra cuprinsului şi asupra 
cunoştinţelor de gramatică în legă
tură, cu bucata cetită.

3. Examenele de corigentă la o 
materie se vor ţinea la 15 şi 16 
Sept. la două şi trei materii la 17 
Sept. Coriginţă la 3 materii nu pot 
face, decât elevii din cl. I.

4. Examenele particulare din se
siunea Septembrie încep ia 16 Sept. 
ora 9 dim.

5. Sunt vacante anul acesta 18 
burse de câte 4000 iei fiecare. Ele
vii, cari doresc să obţină bursă, vor 
înainta Direcţiuniii o cerere însoţită 
de un Certificat eliberat de admi
nistraţia fiuanciară sau secretarul 
comunei, in oare să se specifice ce 
dare plătesc părinţii elevului.

Concursul pentru obţinerea bur- 
sdlor va fi la 19 şi 20 Sept. Toate 
examenele vor fi înscris şi oral.

6. Toţi elevii sunt obligaţi să aibă 
chipiul şi uniforma reglementară.

7. La 22 Sept, ora 8 dim. îucep 
lecţiunile, iar Duminecă 28 Sept. 
va fi deschiderea festivă a anului 
şcolar.

Calendarul cel nou
pentru lunile Octombrie, Noem- 

brie si Decembrie 1924 în
dreptat de Sf. Sinod

Zilele dela 1/14 Oct. până la 18,26 
Oct. inclusivc se suprimă Pomeni
rea Sfinţilor acestor 13 zile so va 
face în 14 Oct., în ziua de Cuv. 
Paraschiva. îndreptarea calendaru
lui se face astfel:
Luni 30 Sep. st. v. n. M. Grigor. 
Marţi 14 Oct. Cuv. Paraschiva 
Miercuri 15 „ M. Lucian 
Joi 16 „ M. Longin
Vineri 17 „ Pr. Osie 
Sâmbătă 18 . Ev. Luca 
Duminecă 19 , Pr. Joii

Ev. 6. Luca c. 8. 26 gl. 3 v. 9.
Luni 20 Oct M. Artemie
Duminecă 26 „ M. Dimitrie
Ev. 7. Luca c. 8. 41 gl. 4 v. 10.

Luiii 27 Oct. M. Nestor
Vineri 31 Oct. Ap. Stachie
Sâmbătă 1 Moem. S. Cosma şiD.
Duminecă 2 „ M. Anchidim
Ev. 5 Luca c. 16. 19 gl. 5 v. 11.

Luni 3 Noem M. Achepsima 
Sâmbătă 8 „ Ar. Mihail şi G. 
Duminecă 9 „ M. Onisifor
Ev. 8 Luca c. 10. 25 gl. 6. v. I.

Luni 19 Noem. Ap. Erast 
Joi 15 , Sf. Gur. (In. p.) 
Duminecă 18 „ Ap. Matei

Ev. 9 Luca c. 12. 16 gl. 7 v. 2.
Luni 17 Noem. Sf. Grigorie 
Vineri 21 „ Intrarea in bis. 
Duminecă 23 » Ap. Amfilochie

Ev. 13 Luca c. 18.18 g). 8. v. 3
Luni 24 Noem. M. Ciemenţ 
Duminecă 30 „ Ap. Andrei
Ev. 14 Luca c. 18 35 gl. I. v. 4

Luni 1 Dec. Pr. Naum 
Sâmb. 6 , Sf. Nicolae 
Duminecă 7 » Sf. Ambrosie

Ev. 10 Luca c 13. 10 gl 2 v. 5
Luni 8 Dec. Cuv. Patapie 
Marţi 9 „ Zemise. Anei
Vineri 12 * Sf. Spridon
Duminică 14 Muc. Tirs.
_Ev. 11 Luca c. 14.16 gl. 3 v. 5.
Luni 15 Dec. Muc. Elefterie, 
Duminecă 21 „ Iuliana
Dumineca înaintea Naşt. lui Hristos 

Ev. Mat. c. I. 1. gl. 4 v. 7.
Luni 22 Dec. Muc. Anastasia
Joi 25 0 Naşterea D-lui
Vineri 26 * Soborul M. Dlui
Sâmbătă 27 , Sf. Ştefan 
Duminecă 28 „ Sf. 20.000 Muc.
Dum. după Naşt. Dlui Ev. Matei 
_  c. 2. 13. gl. 5. 8.

Luni 29 Dec. Sf. Prunci ucişi. 
Miercuri 30 , C. Metania 
Joi 1 Ianuarie 1925

Timpul secerisului
pe globul pamantesc

Mai în tot decursul anului se 
seceră pe globul pământesc.

In Ianuarie locuitorii Nouei 
Zelande şi cei din Argentina îşi 
seceră grâul orz.

In Februarie şi în  Martie, cei 
din India de apus şi Egipt.

In Aprilie în Asia Mică, Persia 
şi Insula Cuba.

In Maiu se seceră în China 
şi Japonia.

în  Iunie şi Iulie se seceră în 
Sudul Europei şi Americei.

In August In centru Europei 
şi Anglia.

In Septembrie şi Octombrie 
se seceră în Suedia şi Norvegia.

In Noembrie şi Decembrie se 
seceri în Peru şi Africa de Sud.

S T I E I
— Moartea ministrului Pala

tului. Duminecă a încetat din viaţă 
la locuinţa sa din str. Câmpineanu 
Bucureşti, N. Mişu, ministrul Pa
latului şi şef suprem al Curţii re
gale.

— Atac banditeso. Căruţa cu 
marfă a dlui Szrdga, pantofar în 
Alba-Iulia, care era în drum spre 
casă venind dela târgul Orâştiei, a 
fost atacată în drumul mare în 
apropierea Orăştiei, de către ban
diţi necunoscuţi. Ucenicul Popa To- 
dor a fost acoperit cu un ţol, iar 
vizitiul sugrumat şi aruncat în şanţ 
în neştire. Hoţii a furat de pe oă- 
ruţă 40 perechi ghete în valoare 
de cca 25.000 lei.

— Lovit de tren. Adolf 
Schmeltz calfă de tinichigiu fost 
în condiţie la dl Salamon în Alba- 
Iulia, venia dela Balomir spre A.- 
Iulia pe un potec în nemijlocita 
apropiere a şinelor căloi ferate. Din 
spre Orăştie venia trenul accelerat, 
dar numitul nu s’a dat la o parte. 
Când trenul a trecut pa lângă el 
l-a lovit în cap aşa de puternic, 
că indată i-a crepat ţeasta capului 
şi i-a curs creerii.

— A aparut Nr. 1 din »Cărţile 
bunului creştin“ : Despre păcat. 
Gânduri, sfaturi şi poveţe îndreptate 
către creştinii zilelor noastre de 
luliu Maior. Blaj, 1924. Tipografia 
Seminarului teologic din Blaj. In 
vremurile turburi de după răsboiuţ 
când păcatul face ravagii în toate 
păturile societăţii noastre, broşura 
dlui prof. Iuliu Maior se va ceti 
cu folos atât de intelectuali cât 
mai cu seamă de pătura largă a 
ţărănimii noastre.

— Pentru oopiii moţilor. Dl 
Ştefan Pop, d’rectorul liceului Sf. 
Sava din Bucureşti a cerut Mini- 
stiu'ui şcoalelor, ca să primească 
în internatul acelui liceu, fără p'ată, 
cinci copii de Moţi din ţinutul Vi
drei de Sus, satul lui Avram Iancu. 
Dl Ministru Anghelescu a implinit 
cererea şi astfel se va cinsti şi în 
acest chip amintirea marelui erou.

— In Austria flăcăilor tomna
tici a început să le meargă foarte 
prost. Pe toţi bărbaţii cari sunt la 
vârsta îsurătorii i-a pus legea în 
faţa unui mare impas: ori sa în
soară tu curs de 15 zile, ori tre
bue să părăsească locuinţele unde 
stau şi să se mute la hoteluri, ori 
să se lipească de vre-o familie oa
recare.

— Oine a  descoperit Ame
rica  ? Acum câtva timp, preotul 
Devine, un erudit canadian a eftu- 
tat să demonstreze câ descoperirea 
Americei se datoreşte irlandezului 
Cabot, care s'a îndreptat spre acest 
pământ depărtat, cu trei veacuri îna
intea lui Columb. Iată că alt prelat, 
Evers, din New-York, vine şi oom- 
plicâ chestiunea, afirmând câ toată 
America de Nord era cunoscută 
încă din anul 1000, graţie naviga
torului irlandez Brendau.

— Iar luoruri noua. Un das« 
căi român din Comuna Buzoieşti 
(jud. Argeş), a născocit o maşină 
nouă de secerat grâu. Această ma
şină minunată şî seceră şi îmblâteşte 
în aceiaş vreme, paiele le arunci 
jos în grămezi, iar grăunţele le 
adună într’o lădijâ din dosul ma- 
şinei. E uşoară, poate fi trasă de 
două pârechi de boi, Suntem mân
dri, că avem între cărturarii români 
oameni aşa vrednici.

— Comuna noua. Aproape de 
graniţă în judeţul Sătmar «’au bătut 
de curând parii unui sat nou care 
se va numii Urmaţii lui Lucaciu, 
Locuitorii noului sat sunt oameni 
din Şişeti, Ludeşti şi Bontăeni. Ho
tarul satului e croit din moşiile 
expropriate ale Grofilor Karolyi, şi 
Popenheim. Vatra salului e plănu
ită pe 210 jugâre catastrale, din 
cari fiecare familie va primi câte 
800 stângini pfttraţi. Noul sat are şi 
preot; e Păr. Dr. Epaminonda Lu
caciu, fiul marelui luptător naţional 
Vaşile Lucaoiq,
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Fublicatiune
Conform adresei Cercului de Re

crutare din loc sub No. 12671 din
26 Aug. 1924 Primăria oraşului 
Alba-Iulia aduce la cunoştinţă ge
nerala că tuturor invalizilor de răz- 
boiu diu raza oraşului nostru, li se 
poate da de cătră. Spitalele militare 
consultaţii şi mici ajutoare medicale 
în mod gratuit.

Alba-Iulia, la 29'VIII, 1924.
VAS1LIE DEBU m. p. 

p. primar.

Aviz
Avem onoare a aduce la cu

noştinţă Onor. abonenţi, că bi
roul de administraţie al gazetei 
noastre e instalat în prăvălia 
librăriei „Alba“ institut de arte 
grafice, în Alba-Iulia Piaţa Mi- 
hai Viteazul No. 28.

Cu toată s tim a : 
Administraţia gazetei 

„ALBA-IULIA“

Cruciada clerului italian 
impotriva modei 

femenine
Clerul catolic din Italia a în 

ceput o cruciadă împotriva mo
dei femenine, care cultivă prea 
mult decoltajul.

La Bolonia, cruciada a dat 
naştere la incidente comice. In 
catedrala San Petronio, preoţii, 
ajutaţi de cercetaşi, au trecut în 
revistă pe doamnele şi d-soarele, 
care au întrat în biserică şi a 
început să le examineze, m inu
ţios, toaletele, ciorapii, pantofii.

O toaletă „lipsită de mode
stie“ , purtată chiar de cea mai 
încântătoare doamnă, era . . . 
excomunicată.

Doamna era învitată să pă
răsească sfântul locaş. Domnii, 
care întovărăşeau pe aceste 
doamne, s’au iritat, au prote
stat cu oarecare violenţă şi in 
cidente numeroase s ’au înregi
strat provocate de intervenţia 
carabinierilor.

Lista cărţilor didactice de curs secundar
i

Aprobate la liceul

Clasa I.
I. C. lonescu, Istoria Sfântă a 

vechiului şi noului testament. Lei — 
Ovidiu Densusianu. Manual de Lim

ba Română.
I. A. Candrea, Cours de Lanque 

Française Lei 33'75.
Dumitrescu Vasile, Istoria popoa

relor vechi Lei 44.
Mehedinţi S., Cele cinci Continente. 

Lei 57.50 
Gh. Beiu Palade. Aritmetica prac

tică Lei 37.
I. Simionescu si Badarau T. A., 

Zoologie Lei 45’50.
A. L. Ivela, Solfegii şi Cânleco 

Lei 24.
Clasa II.

Stanescu Dumitru Dr., Explicarea 
Evangheliilor Lei 22’50.

Densusianu Ovidiu. Manual de 
Limba Română.

I. A. Candrea, Curs do Lanque 
Française Lei 45.50"

Sesefschi Ana, Curs de Limba Ger
mană Lei 30.

Dumitrescu Vasile T., Istoria l  ea
cului de mijloc Lei 42.

Mehedinţi S., Europa Lei 53.
Gh. Beiu Palade, Aritmetica raţio

nată Lei 20 50 
I. Simionescu si Bâdărău T. A., 

Botanica Lei 86.
A. L. Ivela, Solfegii şi Cântece 

Lei 17-75.
Clasa Iii.

C. I. Popescu, Morala Cteştină. 
Lei 16.25.

Densusianu Ovidiu, Manual de Lim
ba Română Lei 43.

I. A. Candrea, Cours de Lanque 
Française Lei 42.50.

Popa Liseanu, Cultura Romană 
Studiul Limbei Latine Lei 38.25.

Sesefschi Ana, Curs de Limba 
Germană Lei 35.

Dumitrescu Vasile T., Istoria Mo
dernă Lei 54.

Zaharescu P., Continentele fără 
Europa

Gh. Beiu Palade, Aritmetica ratio- 
nată Lei 25.25.

lacob H., Elemente dc Geometrie 
Lei 20-50 

Brăiliteanu N. St.s Noţiuni de Fi
zică Lei 40.

A. L. Ivela, Solfegii şi Cântece 
Lei 16‘75.

Mihai-Viteazul“ pentru anul şcolar 1924 —1925. — Toate manualele se pot cumpăra la 
librăria „Alba“ (halatul băncii „Izvorul“) Alba-Iulia

Clasa IV. Orasanu Gh. si Popescu Geome-

C I. Popescu, Dogmele Boli». „  Co!mograflc Lei 39.
Creştine Ort. Lei 27. Vasilovici Table de Logaritm.

Adamescu G. si Dragomirescu M.
Manual de Limba Română Lei 56-50.

I. A. Candrea Cours de Lanque 
Française Lei 48.

Popa Liseanu Cultura Romană 
Studiul Limbei Latine Lei 40.

Sesefschi Ana Curs de Limba Ger
mană Lei 35.

Lupas I. Dr., Istoria Românilor 
Lei 60.

I. Popa Burca si Murgoci G. Dr.
Româniâ Lei 63’50 

Manicatide Alexandru Curs de Al
gebră Lei 22.

lacob H. Geometria în spaţiu 
Lei 27,50.

I. Simionescu si Badarau T. A. 
Geologia Lei 31.50 

Dima G. A. Chimie Lei 33. 
Kiritescu Const. Instrucţie civică 

Lei 30.
A. L. Ivela, Solfegii şi Cântece 

Lei 18.
Clasa V.

I.Mihălcescu Istoria Bisericei Creştine 
Adamescu G. si Dragomirescu M. 

Manual de Limba Română Lei 57‘50.
Candrea, Cours de Lanque Fran

çaise.
Popa Liseanu Gramatica Limbei 

Latine Lei 40.
lordenescu T. Manual de Antichi

tăţi Romane private Lei 41.
Sesefschi Ana Curs de Limba Ger

mană Lei 40.
Tafrali A., Istoria Evului Antic 

Lei 75.
Cantuniar Geografia Fizică,
B. lonescu Algebra.
Tutuc I. Geometrie Plană Lei 48. 
Vasilovici Table de Logaritm. 
Brăiliteanu N. St. Fizica Căldura 

Lei 40
Istrati C. I. Dr, si Longinescu G.

Chimie.
Clasa VI.

I. Mihâlcescu Istoria Bisericei Ro
mâne.

Adamescu G. si Dragomirescu M.
Manual de Limba Română Lei 65 

Escoufier Cours de Lanque Fran
çaise.

Popa Liseanu, Gramatica Limbei 
Latine Lei 40.

Sesefschi Ana Curs de Limba Ger> 
mană Lei 45.

Floru I. S., Istoria Evului Mediu 
Lei 65.

Marin Demetrescu Botanica Lei 45. 
Braliteanu N. St., Fizica Magne

tism şi Eiecricitatea Statică Lei 25.
Clasa VII.

I. Mihalcescu Liturgica.
Adamescu G. si Dragomirescu M.

Manual de Limba Română Lei 51.
Escoufier Cours de Lanque Fran

çaise.
Popa Liseanu, Gramatica Limbei 

Latine Lei 40.
Sesefschi Ana Curs de Limba Ger

mană Lei 45.
Schiler Welhelm Tell.
Tafrali A. si Gavanescul S. Istoria 
Haret Spiru Trigonometrie Lei 45. 
Vasilovici Table de Logaritm. 
Braiiiteanu N. St. Fizica Electri

citatea Dinamică Lei 72.
R. Demetrescu Elemente de Logică 
Braiiiteanu N. St, Chimie.

Clasa VIII.
C. Tarangul Dr., Morala Creştină. 
Adamescu G. si Dragomirescu M.

Manual de Limba Română Lei 77.
Escoufier Cours de Lanque Fran

çaise.
H. Bender, IstoriaXiteraturei La

tine.
S. Lovinescu Tacistus Anales. 
Sesefschi Ana Curs do Limba Ger

mană Lei 50.
N. lorga Istoria Româ ¡ilor. 
Vasilovici Table de Logaritm.
I. Simionescu si Badarau T. A. 

Geologie Lei 46,
A. Gradinescu Anatomie Lei 45. 
Braiiiteanu N. St. Fizica.
Martig Psihologie.
M. Dumitrescu Economia Politică.

Dau ore de pian 
si limba engleza

Doua eleve
dela şcoala ci- ^  
vilă se primesc

▼ în locuinţă şi ^
vipt la familie bună Adresa
la administraţia acestei gazete.

kraful de dinţi şi apă de 
gură 2-io

„Gertol“
nu e permis să lipsească 
din nici o casă. Depozit 
Droguería O N G E R T  
A L B A - I U L I A .

▼ ▼ ▼ ▼ ¥ ▼ ▼ ▼ ▼ ▼  ▼ ▼

De vanzare o vie
2 jugăre şi păm ânt arabil 4 1/'* 
jugăre la IV* km. de Sebeşul- 
Săsesc pe Şoseau Vinţul de jos. 
Văduva Grecu, Sebeşul-Săsesc.

P-r-a-v-a-l-i-e
bine aranjata

de vanzare
in Alba-Iulia 

Piaţa Mihai Viteazul
Informaţii la redacţia acestui ziar
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M O I ! M O U l
La 1 Iunie s’a deschis în Aiba-lulia, piaţa, loca

lul Filip Gelb, magazinul de manufactura 
si textile produsele fabricei

Tesator ia  Ardeleana
din Cluj. En gros si m detail. Unica si cea 

mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, 
renumita in toata tara. Cele mai 

solide mărfuri.

F o n d a t  1849 En detail-En gros

C A R O L  F. J I C K E U
:: S I B I U  :: 
Telefon 15 şi 17

A L B A - I U L I A  
:: Telefon 33 ::

Adresa la admini
straţia acestei gazete

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru măsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbâcari, sticlari, ete. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
sâminţe pentru grădini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

T ac*1»

— _ _  > ■  I I I  i i  Operează cele mai favorabile asigurări: de viată, accidente, incendiu, vite 
A G R O N O M U L  ş l o r i - c e  alte. /  Reprezentantă generală pentru Judeţul f llb i de jos se  află in Alba- 

J ¡ . . t T . , .  luna edificiul Băncii „Casa de păstrare" Şi in toate o r ,Şe le dmj ^ a .  - « ■

»

A nonim a d e  a s ig u ra m  g e n e ra re  ------  ----------  ••_______  .. , .....-■ --------- - — — —  ■

i
1li

lostă „Ardealul“ e singură 
librărie şi tipografie ro

mânească A-Iulia, 
palatul Băncii 

„Izvorul“

T ip o g r a f i a  |
aranjată cu cel mai variat 

şi modern material.
Execută prompt şi 

cu preţurile cele 
mai moderate 

tot felul de 
lucrări

Deposii 
ALBA-IULIA 

Str. Roşiorilor
Cumpără si vinde vinuri in 

cantiiaîi cat de mari. ÜS

%

1

LIZ Y O R U L
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia

V I N E  A
soc. pe acfit pentru comerţul 
de linuri si derivatele lor.

SUCURSALE: IghiJ, Mureş-Uioara, 
:: Teiuş, Zlatna, Vinţul de jas. ::

Capital 
deplin varsat 
5 milioane.

W W W

w
Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 

fructificare incjnditiunile cele mai favorabile.
Secţia de devize i

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA sed iu l : CLUJ
CAPITAL deplin varsat 
Lei 50.000.000*—

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000 —

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, HatdQ* 
Bistriţa, Sibiu, Oradea maret Turda

z i  a  r  & 
r o m a n e s c  e s t e  o 
c o m o a ra  p e n tru  c a s a  
f i e c ă r u i  R o m a n .  
A bonaţi d a r  A lbaiu lia

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No, 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

Gomandati|
tipăriturile voastre la sin
gura librăria românească 
din Alba-Iulia, cumpăraţi 
cărţi şi tot felul de rec
hizite dela librăria şi ti

pografia „Alba“ fosta „Ardealul“
[ palatul Băncii „Izvorul“

¡ " s o c ie ta te a  G en e ra la  Traasilvaneana |  
De Comerciu Pe Actii ALba-Iutia B

fo sta  OT-CTCiEiS.
Numai in mare pentru comercianţi. H  Mare magazin stabil de textile, 
coloniale si mărunţişuri, fll i l  Cu preturile cele mai scăzute.

Serviciul cel mai solid.

¡Fabrica d e P  u" *'■- •," tH * 
|  ţ i g l a  |
| s i  cărămidă |

¡TAMBO
H  Biroul: Str. Flevnei No. I.
S  CASELE DR. MARZA.

|H Telefon 72.

Tip. „âLBA4 âlba'luU? 139—1824. Abonamentul; Ps m ao Loi 100, pa şaso Urni Lot 50. Redacţia m, Dorobanţilor No A U ' Pldţi4 M ^ lt*a?ul


